18 февраля 2020
ДОНМ начинает грантовую кампанию 2020 года
Департамент образования города Москвы публикует объявление о приеме заявок на получение грантов в рамках приоритетных направлений развития системы образования города Москвы.
Среди номинаций первого в этом году конкурса — проект «Университетские субботы» (до 2 млн руб.), просветительские мероприятия «Университетская среда для учителей» (до 2 млн руб.) и «Московские гуманитарные каникулы» (до 3 млн руб.), обучающие семинары «Мастерство учителя» (до 2 млн. руб.).
Также предложено подготовить и провести образовательно-просветительские мероприятия, приуроченные к 75 годовщине Победы в Великой Отечественной войне (до 3 млн руб.)
МГИМО в рамках грантов ДОНМ ежегодно проводит десятки семинаров, лекций, мастер-классов, экскурсий, организует конференции и олимпиады. Целевая аудитория мероприятий — школьники, их родители, учителя, работники управления образованием. К занятиям привлекаются ведущие эксперты из МГИМО, МИД России, других ведомств, образовательных и научных учреждений.
Заявки на первый конкурс принимаются до 3 марта.
Консультации по подготовке заявок проводятся в офисе ЦНиИП (к. 1041).
Объявления
ВАЖНО!
Уважаемые представители вузов и федеральных государственных учреждений!
14 февраля 2020 года в разделе "Гранты федеральным государственным образовательным организациям высшего образования и федеральным государственным учреждениям"на портале Мэра и Правительства Москвы размещено объявление о приеме заявок на получение грантов федеральным государственным образовательным организациям высшего образования и федеральным государственным учреждениям.
Предлагаем Вам ознакомиться с текстом объявления и приложениями к нему.
Объявление с приложениями:
· Объявление о приеме заявок на получение гранта;
· Перечень номинаций, по которым предоставляются гранты федеральным государственным образовательным организациям высшего образования и федеральным государственным учреждениям в 2020 году, 
· Критерии оценки заявок, по которым предоставляются гранты федеральным государственным образовательным организациям высшего образования и федеральным государственным учреждениям в 2020 году, а также
· Форма заявки на предоставление гранта в 2020 году в формате docx.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
Согласования Департамента образования и науки города Москвы (далее – Департамент) об использовании остатков средств грантов 2019 года на 2020 год размещены на Информационном портале в личных кабинетах организаций (раздел «Библиотека файлов») (оригиналы писем можно забрать в Департаменте). Просим обратить внимание, что продление сроков проведения мероприятий Департаментом не всегда совпадает с запросом организаций. Мероприятия должны быть завершены в конце 2019/2020 учебного года (кроме мероприятия «Университетские субботы», которое должно быть завершено в конце 2020 года).
Организации, которые заканчивают проведение мероприятий в 1 квартале, сдают итоговые отчеты о проведении мероприятий, итоговые отчеты об использовании гранта и перечни направлений использования грантов в начале 2 квартала по графику. Все отчеты должны быть загружены на Информационный портал вместе с приложениями. Отчеты о проведении мероприятий сдаются в соответствии с требованиями (прилагаются) в переплетенном виде. (Отчеты об использовании гранта и перечни направлений использования грантов не подшиваются к отчетам о проведении мероприятий и не переплетаются). Содержание отчетов в бумажном виде и на портале должно совпадать. Отчет в бумажном виде должен носить законченный характер и содержать все документы в печатном виде. В электронном виде (на приложенном электронном носителе) представляются только видеоматериалы, программные системы.
Организации, которые заканчивают проведение мероприятий во 2 – начале 3 квартала представляют в Департамент квартальный отчет об использовании гранта на 31 марта 2020 года по графику.
После завершения мероприятий отчеты о проведении мероприятий, отчеты об использовании гранта и перечни направлений использования грантов сдаются по графику (учесть информацию 2 абзаца).
Все графики (с местом приема отчетов) будут вывешиваться на Информационном портале. В настоящее время Информационный портал открыт для внесения всех отчетов. (Просим обратить внимание, если в соглашении указан промежуточный отчет о проведении мероприятия, то он также загружается на портал. В Департамент не привозится).
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